

舞狮、扭秧歌、敲锣打鼓，祈福平安丰收

# 东口今有祭海节，比过年还热闹

**本报3月2日讯(记者 李静)** 如今不少人说，过年的年味儿越来越淡，而芝罘区东口村的祭海仪式比过年还热闹。3日是农历正月十三，按照传统习俗，这一天渔民会为海神娘娘庆祝生日，举行隆重的祭海仪式为新的一年祈福平安、丰收。2日，不少村民忙着彩排节目，准备祭品。村委会工作人员说，3日将迎建国以来最大规模的祭海仪式。

2日上午，记者来到芝罘岛东口村，刚好碰见一群村民正挎着锣鼓扬起鼓槌敲打着。村委会工作人员迟健说，这是为3日的祭海仪式做彩排。记者发现，不少渔民都在家中忙着准备祭品，猪头、鲅鱼、馒头、鸡、鞭炮应有尽有。午饭过后，村民自发形成的大秧歌队伍也跳了起来，有的队伍还跳起了“小苹果”。

“一年当中就数这天热闹，比过年还热闹。”渔民老李说，渔民最大的愿望就是希望出海能够风调雨顺，归来能够鱼虾满舱，“老辈子流传正月十三是海神娘娘的生日，为海神娘娘过生日，她高兴了自然会保佑我们。”老李笑着说，不管是不是真的，都是大家对新的一年美好的期望。



2日下午，东口村的秧歌队扭起秧歌，为3日的祭海节做最后的准备。本报记者 吕奇 摄

村委会工作人员说，今年的东口民俗祭海节将于农历正月十三早晨8点28分开始，活动当天，由带有贡品的队伍领队，海阳大秧歌代表队、威风锣鼓、舞狮队等民间艺

术表演队伍紧跟其后，由芝罘岛东路表演至码头进行祭拜，并在幼儿园搭建舞台表演民俗节目，活动预计持续到中午12点左右。

“今年的规模是建国以来

最大的，现场会有公安交警等前来维护秩序。”迟健说。

村委会工作人员说，以后将延续这种集体祭海仪式，让村民感受到浓浓的过年气氛。

烟大再次上演考研占座“大战”

## 为求一座，胶带铁链齐上阵

**本报3月2日讯(记者 李楠楠)** “刺刺刺……”2日上午11点，一走进烟大第三教学楼就能听到学生现场撕扯胶带的声音，他们正在用胶带“巩固”凌晨占座大战的“战斗成果”，现场除了胶带以外，还有学生动用了铁锁、铁链把桌椅紧紧固定住。

“我从初七就回来等座位，但学校自习室一直没开门。我每天都来看一遍。”在烟大三教一楼已经占到座位的小张说，“昨天听说晚上会开门，我从晚上10点就在三教门口守候了，直到次日凌晨2点才开门。不管怎么样，总算占到座位了”。

像小张这样执着辛苦的“幸运儿”都欢欢喜喜地占到了座位，还有很多2日上午刚来的学生都傻了眼，“放眼望去全都占满了，我早上6点就来了，可还是晚了一步。”一名从五楼转到一楼的女生

“沮丧”地说，“我也是提前返校来占座的，就因为昨晚多睡了一会就前功尽弃了”。

对此，教学楼楼管大叔早已是见怪不怪了。“好几年都这样。”

“狼多肉少”，占到座位的学生也不轻松。很多学生为了巩固凌晨占座的成果，想尽办法，用上了各种手段，有的用胶带粘住桌椅，有的则拿来自行车锁锁座位，还有的直接买了长长的铁链把桌椅串起来。“现在光缠胶带不行啊，人家连桌子和椅子都给你搬走，换成其他桌椅，你来不就傻眼了吗？必须锁紧了。”在三教三楼一名正在锁桌椅的学生说，“光锁住还不行，这几天我们都排好班了，轮流吃饭，这边都有人看着，防止出现意外”。

记者在各个占座教室都看到差不多的情景，所有桌椅都被用胶带缠上一圈，还不够就用铁丝把桌子和椅子



凌晨3点占好座位后，不少同学用胶带拴住桌椅，防止被其他同学抢座。本报记者 韩逸 摄

绑在一起，如果还不行那就铁丝、铁链一起用，每个座位都隔开，看着“重占拼命”、“血拼”等醒目的字眼，有人不禁感叹学生们这是“用生命在占座啊”。

大学生如此占座，有人

认为这是学习积极，也有人认为没有必要。网友小鱼儿说：“只要内心沉浸，在宿舍一样复习，当年我们宿舍就有一姐妹，我们都去占座了，她独霸宿舍，最后考上了浙大研究生。”

## 烟台月最低工资标准涨至1600元

**本报3月2日讯(记者 菲菲 通讯员 隋英敏)** 从烟台市人力资源和社会保障局获悉，烟台自3月1日起调整提高最低工资标准，按两个档次将月最低工资提高到1600元和1450元，小时最低工资提高到16元和14.5元。

根据规定，芝罘区、莱山区、福山区、牟平区、开发区、高新区、莱州市、龙口市、招远市、蓬莱市月最低工资标准由1500元调整为1600元，小时最低工资标准由15元调整为16元；莱阳市、栖霞市、海阳市、长岛县月最低工资标准由1359元调整为1450元，小时最低工资标准由13.5元调整为14.5元。

按照国家有关法律法规和政策，最低工资规定适用于各类企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户(统称用人单位)和与之形成劳动关系的劳动者(包括农民工)。最低工资标准，是指劳动者

## 大风降温来临 后天最低温-6℃

**本报3月2日讯(记者 蒋大伟)**

2日烟台最高气温达到14℃，市民都感觉到了春天的气息。但是这股春意没能持续，2日下午，烟台气象台发布了大风黄色预警信号和降温预警信号，受较强冷空气影响，3日凌晨烟台将迎来大风降温天气，同时部分地区有小雨雪，降温幅度达到6℃，西北风6到7级，阵风8级，5日最低气温将达到-6℃，提醒市民注意防范。

据烟台气象台2日16时发布的天气预报，3日，多云间阴，局部有小雨，西北风6到7级，阵风8级，气温-2℃到6℃；4日，多云到少云，西北风6到7级，中午转5到6级，傍晚转3到4级，气温-5℃到3℃；5日，晴到少云，北风转南风3到4级，气温-6℃到7℃。

## 南山路小学要拆？ 其实正在改扩建

**本报3月2日讯(记者 尹海涛)**

“南山路小学要拆了吗？”2日，有网友在微信朋友圈发了一张照片，照片显示一辆挖掘机正在拆南山路小学的教学楼。这张照片让曾经在这里上过小学的烟台市民纷纷猜测和议论。记者从芝罘区教体局了解到，南山路小学目前正在改扩建工程，并非要拆迁。

“真的假的啊”、“南山路小学是我的母校，这里承载着我小学时代的美好回忆”、“得赶紧回去拍张照片，不然真的就见不到了”……看着有些陈旧的教学楼正在被拆，大家一边回忆，一边在朋友圈里纷纷猜测。

事情真像大家猜测的这样吗？

记者在芝罘区政府公布的2015年为民服务10件实事中看到有“完成龙海家园中学主体新建、南山路小学改扩建及29所中小学塑胶操场铺设工程”的内容。

2日下午，记者也从芝罘区教体局得到了证实，南山路小学并不是拆掉，而是正在进行改扩建工程。此外，记者了解到，根据市教育局的规划，待南通路小学回迁后，原华侨学校将用于南山路小学躲迁，建昌街小学也将随片区整体改造。

在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下，用人单位依法应支付的最低劳动报酬。

用人单位因生产经营困难，确需按照最低工资标准支付劳动者工资的，应当履行必要的民主程序(经职工代表大会或职工大会讨论通过)，并报当地人力资源社会保障部门备案。用人单位生产经营恢复正常后，应及时恢复或提高工资标准。

劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金，包含在最低工资标准之内。最低工资标准不包括下列各项：延长工作时间、休息日工作和法定节假日工作的加班工资；中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；法律、法规和国家、省规定的劳动者的福利待遇。